

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La ola roja o la simbólica Hidra

En la fauna política, o si se quiere por que moleste menos, o no moleste nada, en la flora política, existen tres clases de revolucionarios. Primera clase, la de los platónicos. Segunda, la de los templados. Tercera, la de los rojos. No inclinamos cierta clase indelible del revolucionario cural porque esa clase ya tiene bastante con la pluma saladrísima de Fernández Flores.

En la primera clase se agupan los que tienen algo y aún algunos que pierden; Osorio y Galierdo y tantos otros abogados y letrados y médicos y toda otra suerte de profesionales que con sus constantes predicciones, con sus discursos equívocos, con sus rebeliones coadyuvando a este estado de agitación que España padece. En la segunda clase, Leroux y los republicanos más o menos históricos, que creen que, de subvertirse el orden en España, para que las cosas en una república más o menos fulcra, con una inmediata convocatoria de unas nuevas constituyentes y la elección de un presidente, que, si fuera Leroux, y sabemos que no titubea ante la necesidad de firmar una sentencia de muerte. En la tercera clase, el pequeño Domingo, Ludalicio Pardo y todos esos demagogos rojos que urgen a que se les deje expallar el camino, preocupados, y a pobrecillo por el temor de que si no se les deja franco el peso, aún sobrevenga una cuarta clase que les supere todos.

Mejor que la fiera, volvemos a decir la fauna, rectificándonos a nosotros mismos, y aunque se enojen los del collar, porque en esto de revoluciones, por demás se sabe que actúa un animal más o menos, al que sin duda creyó dar muerte Hércules, que aparece en estos estados de disociación de las naciones y que no es otro que la simbólica hidra de siete cabezas, dispuesta a devorar todo lo que le calga al paso. Y este ejemplo se puede aplicar una vez más a esta graduación de revolucionarios, graduación en la que, lo mas bonitamente del mundo, cuando llegara el caso, los unos se devorarían a los otros.

Pero vamos a cuentas. O se necesita ser un inconsciente, o es mucho el fuego ardoroso de las ideas que pugna en algunas mentes revolucionarias, las de la primera, las de la primera categoría, por ejemplo. Se trata de unos señores que han sabido ganarse millones en sus consultorios de abogados y de médicos, millones que es presumible hayan depositado en bancos extranjeros, coadyuvando al descrédito financiero de la Patria. Pero si han llevado sus riquezas monetarias al exterior, huyendo del pántico que ellos mismos se encargan de fomentar, no así han podido trasladar las riquezas en suarteras de que se rodean, las ricas y primorosas bibliotecas, las obras de arte, los cuadros de famosos pintores, los objetos arqueológicos de todo género, sus muebles costosísimos y toda suerte de comodidades que les hacen placentera la vida, que es la única aspiración que sienten, ya que, por regla general, son racionalistas o indiferentes en materia religiosa.

No cabe duda. Esos señores se pasan de listos. Crean algunos que con esa conducta llaman constantemente la atención hacia sus personas. Es un modo, como otro cualquiera, de prac-

ticar la megaloman. Pero se pasan de listos, volvemos a decir. La sociedad ordenada en España, la sociedad consciente, los factores que la integran comprenderán esos señores que no les van a dejar el paso libre a las primeras de cambio. A esta esperanza se deben también acoger, en su fuero interno, los revolucionarios de la primera categoría. Pero, si se diere el caso absurdo de que una categoría fuese superada por la inmediata, y asomara su faz el comunismo, que lo quería todo, como en Rusia, para todos no vendrían los comunistas al domicilio de quien traiza estas líneas para pedirle cuentas del acaparamiento de sus riquezas.

Llan a las suntuosas mansiones de esos profesionales próceros, para repartir con ellos sus bibliotecas, sus obras de arte, sus cuadros, sus objetos arqueológicos. Y sin duda se lucharían también en esos suntuosos hoteles y hermosas fincas de recreo que poseen los «apóstoles», para compararlos con ellos las incontables comodidades de una vida muelle y regalada.

No lo ochen tampoco en saco roto esos entes adinerados que tienen sus acciones en los periódicos que claman por la revolución.

Mariano S. de Enciso

Chispazos del pedernal

Sobre una campaña

El Capellán del Hospital Militar de Vitoria está de enhorabuena... «El Sol» y «La Voz» le han hecho objeto de un ataque por haber cumplido con su deber.

Así ni más, ni menos que por haber cumplido su deber.

Y a nadie extrañe que digamos que está de enhorabuena, pues es indudable que no hay mayor honor que el de ser perseguido por cierta clase de prensa y el de ser perseguido por cumplir una obligación.

Es un jalón, es una librea de gloria es una recompensa de mérito, que (en contra de sus intenciones) han colocado estos periódicos, (*medallas de justitia*) en la historia de este valiente Capellán.

El motivo no ha sido otro, que el de aconsejar, en un deber sagrado, que no compren ni leña «La Voz» y «El Sol», los enfermos y empleados del Hospital Militar de Vitoria.

Y esto, que hizo el celoso Sacerdote, en nombre de una autorización que le concede la Ley y en nombre sobre todo del celo por la salvación de sus feligreses, ha sentido tan mal a los periódicos zurdos, que ne es para dicho.

Y viva la libertad, (pero no por causa del vecino) y viva el derecho de propaganda (pero no para que me molesten).

En cambio, paso franco a los defensores de una república anarquizante, a los perseguidores del Episcopado español, a los amparadores de las revueltas estudiantiles a los enredadores en el asunto del Tesoro Artístico Nacional etc. etc.

Si estas líneas llegan a manos de estos periódicos, me holgaré mucho de que sepan y entiendan que hay

católicos que no se arredran en la lucha ni se dejan pisotear cobardemente.

¿Que sería de amor, si muchos, muchos, muchísimos católicos, inconscientes de su verdadero deber y del perjuicio que ocasionan a su fe, o los sostuvieran con su perra-gorda y con su anucelo?

¡Pobres Pelé y Melé de la Prensa española...!

¡Pobres Romeo y Julieta, que triste mudarán consolándose en sus contradicciones...!

UNO

La pavimentación de calles

Hemos visto que se está procediendo al arreglo de la plaza de Risueño. Falta le hecha.

Eso mismo se corregirá también a la mayor brevedad el mal estado en que se encuentra el piso de la calle de la Cruz Peral, así como el de otras vías de mucho tránsito, que están pidiendo a voces reparación urgente.

Información de Ejército

Se autoriza al comandante mayor del regimiento de Infantería Cartagena 70 para reclamar dietas por comisiones devengadas por el capitán don Miguel López de Castro y sargento Julián Cañamero con motivo de los concursos de tiro de Valladolid y San Sebastián.

Combinación de altos mandos militares

Madrid.—Se asegura que uno de estos días firmará el Rey una combinación de altos mandos militares.

Según estos rumores, el infante don Carlos será nombrado inspector general del Ejército; a la Capitanía general de Cataluña va Sanjurjo; a la Dirección de la Guardia Civil don Federico Berenguer, y a la Capitanía General de Madrid don Leopoldo Saro.

Los presupuestos

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado a la Prensa la siguiente Nota oficial:

Se ha enviado una Real Orden a los demás ministros, para que, con toda urgencia, remitan al de Hacienda un estado sobre el presupuesto de cada departamento, sin rebasar las cifras del actual, antes bien procurando introducir una economía de un cinco por ciento, hasta que las Cortes se vuelvan sobre esto.

El estado de Cambó

Barcelona.—Cambó se encuentra completamente restablecido de su enfermedad quedándole solo una pequeña ronquera, como consecuencia de las operaciones quirúrgicas a que se ha sometido.

En la semana próxima irá a Madrid para conferenciar con diferentes personalidades políticas.

El sábado se celebrará en la Liga Regionalista el anunciado acto político, siendo probable que asista Cambó.

Conferencia de la tarde

Disposiciones de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta de hoy publica una disposición resolviendo expediente en el sentido de aprobación de las oposiciones celebradas para revisar las condiciones de capacidad e idoneidad para la enseñanza de los profesores titulares de Lengua Francesa ingresados sin oposición desde 1921.

Otra, disponiendo se constituya una comisión para estudio de mejora de los pasos a nivel.

Se dispone se reconozca y se dé carácter oficial a la Asociación Nacional de Constructores de Obras Públicas.

Se otorga competencia para efectuar rectificaciones de pasaportes a la división de ferrocarriles a la que corresponda la estación de destino.

La formación de un Gobierno liberal

Madrid.—Un periódico liberal afirma que a excepción de Melquiades Alvarez todos los liberales han convenido en una concentración de fuerzas para gobernar.

Se formaría un ministerio radical a base de Santiago Alba.

Los amigos de éste dicen que exteriorizará el programa que tiene redactado.

Dicho gabinete lo integrarán hombres nuevos. Se habla entre otros de Llana, Gascón y Marín, Marañón, un significativo romanista y otro de Parcia Prieto, contándose para presidentes de las Cámaras con los señores Villanueva y conde de Romanones.

Agrega dicho periódico que el general Berenguer si difiere de una situación Alba modificará el actual Gabinete reforzándolo con elementos conservados es.

La campaña de orientación social

Madrid.—E próximo domingo tendrá lugar en el teatro Fuenarra un nuevo mitin de orientación social.

Hablarán don Esteban Bilbao y los señores Arauz de Robles Jordana, y conde de Vellellano.

Religioso fallecido

Sevilla.—Ha fallecido el ex provincial de los Capuchinos Fr. Pedro de Castro.

Este religioso llevó su Orden a la isla de Santo Domingo cuyas casas pertenecen aún a la provincia de Sevilla.

Pesquero perdido

San Sebastián.—Desde el domingo que salió de Pasajes el pesquero «Lázaro II» nada se ha sabido de él.

Lleva 10 tripulantes.

Se cree que ha naufragado.

Una carta de Alba

Barcelona.—El ex diputado don Emilio Junoy ha recibido una carta de don Santiago Alba, fecha 2 del actual en la que le dice que no ha pensado aún nada de su viaje a Madrid y que huye de todo lo que pueda parecer aidez de poder, lo que está lejos de sentir.

Detenciones en Chile

Santiago.—Se ha ordenado se realicen algunas detenciones relacionadas con el movimiento revolucionario observado en la Concepción.

Premio Nobel

Estocolmo.—Se ha concedido el premio Nobel de Literatura al escritor norteamericano Sinclair Lewis.

Las elecciones en Norteamérica

Nueva York.—Se carecen de datos concretos acerca del resultado electoral, pero el tanteo a última hora de la noche permite asegurar que los demócratas no obtienen mayoría y su victoria está muy igualada por la de los republicanos.

Los últimos datos atribuyen a estos 216 puestos en la Cámara de representantes.

En el Senado ambos partidos se hallan también igualados.

La prensa es una muy difícil la situación política.

La "reducción" de armamentos

París.—«Le Petit Parisien» ante la campaña de cierta prensa extranjera referente a los armamentos hace un estudio comparativo.

Francia tiene un ejército de 520.000 hombres en activo con reducción de 300.000 del que tenían en 1913.

A emania está autorizada para tener 100.000 hombres, pero tiene 150.000.

Italia tiene un ejército de 714.000 hombres, de los que es 330.000 pertenecen al ejército regular.

Inglaterra tiene en armas 780.000 hombres, los cuales pertenecen a la metrópolis.